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Élénkül a lengyelországi harczmező
Tüzérség-link sikerei & Nidr mellett — Újabb 1200 orosz fogoly 
Uzsok körül — Az oroszok 11,000 halottat vesztettek a Stryj 
menti csatában — A francia offenzív a csendesedik — Német lég­

hajó a Themse fölött

Höfer jelentése
Budapest, április 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról,

Lengyelországban egy orosz támadást 
Blogle mellett, Piotrokowtól keletre, vissza­
utasítottunk.

A Nida alsó folyásánál tüzérségünk tü­
zelésével felgyújtott egy orosz lőszerraktárt. 
Az oroszok nagy veszteségek mellett mene- 
külésszerüen hagyták el több lövészárkukat, 
amelyek ütegeink leghatásosabb tüzelésének 
voltak kitéve.

Az Erdős Kárpátok területén itt-ott vol­
tak harcok. Az előrenyomuló orosz gyalog­
ságot, mint mindig, jelentékeny veszteségeik 
mellett visszautasítottuk. 450 oroszt elfog­
tunk.

A Stryj-völgyben folyt részleges harcok 
további 268 foglyot eredményeztek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Dukla és Uzsok
Eperjes, április 16. A Dukla körüli front 

egy részén tegnap ágyutiiz volt. Az oroszok, 
az éhségtől hajtva, kisebb csoportokban át­
futnak hozzánk és fegyveresen megadják ma­
gukat a polgároknak.

Ungvár, április 16. (M—g.) A Kiesvölgy 
és Patakujfalu mellett vívott harcokban csa­
pataink 1200 oroszt foglyul ejtettek.

A Stryj melletti oeata
London, április 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Morning Post-wak jelentik Bukarestből:
A Stryj folyó mentén vívott csata rette­

netesen véres volt és az oroszok óriási vesz­
teségeivel végződött. A csata után, amely 
harminchat óráig tartott, az oroszok 14,000 
halottat hagytak vissza a csatatéren.

French tábornok
a kárpáti harcokról

London, április 16. (Magyar Távirati Iro­
da.) French tábornok angol főparancsnok úgy 
nyilatkozott a keleti harctéri helyzetről, hogy 
a Kárpátokban és a Visztulánál municióhiány 
okozza az orosz offenziva ellanyhálását. A 
helyzet nem nyugtalanító, mert ha az arch- 
angelski kikötő jégmentes lesz, az oroszok

megfelelő mennyiségű muníciót szerezhetnek 
be a semleges államokból.

Bóján ostroma
Bukarest, április 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) ,4z osztrák-magyar csapatok tegnap 
reggel óta hevesen bombázzák Bóján erődí­
téseit.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, április 16. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A Kalwariánál folyt kisebb ütközetekben 
az utóbbi napokban csapataink 1040 oroszt 
elfogtak és 7 gépfegyvert zsákmányoltak.

Az osztrák-magfyar-né-
met határvonal a- meg­
hódított orosz területen

Berlin, április 16. A Berliner Tageblatt 
jelenti a sajtóhadiszállásról:

A meghódított orosz-lengyelországi te­
rületeknek a közigazgatásba való átvételével 
egyszersmind azoknak a határoknak pontos 
megállapítása is megtörtént, melyek a német 
és az osztrák-magyar közigazgatási kerüle­
teket egymástól elválasztja. A határ az úgy­
nevezett háromcsászár-szögletben Myslowitz- 
nél kezdődik, ahonnan tiz kilométerre észak­
ra vonul: azután Német-Bendzinre nyugati 
irányban forduló ivet ir le az Ausztria-Ma­
gyarországnak jutott Bendzin Dombrova-i 
kőszén-vidék körül és ötven kilóméternyire 
követi a Myslowitz—Czestochowa vasútvo­
nalat Pust Lorajig. Czestochowa körül, a 
mely német birtok, a határvonal Otsztynen és 
Mstowon át kelet felé hajló ivet képez, mely­
nek legszélsőbb keleti pontja Wancerzow. 
Bialánál ez az iv eléri a Czestochowa—Dzia- 
loszyn utat, melyet 30 kilométerrel tovább, 
közvetlenül az Ausztria-Magyarországnak ju­
tott Dzialoszyn város előtt hagy el s a nyu­
gat felé hajló Warta-ivet és azután a Warta 
folyását követi észak felé Burztninig. Kelet 
felé hajolva a határ 23 kilométer hosszúság­
ban a Burzenin—Pietrokow ut mentén halad, 
melyet ivalakban kerül meg; az itt fekvő 
Wolborz osztrák terület. Tornászon’ pedig né­
met. Innen kezdve a határt a Pilica folyása

adja meg, egészen a szövetséges lövészárko­
kig. A német területbe beékelődött Jasna Go­
ra, Czestochowa hires kolostora, Ausztria- 
Magyarországé.

Szöknek az orosz tisztek
Kopcnhága, április 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az orosz hivatalos jelentések közlik, 
hogy hadseregükből 149 tiszt megszökött.

Lázadás Oroszországban
Berlin, április 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) Obwinsk és Ochanek orosz kormányzó­
ságban a parasztok megtagadták az adófize­
tést. Fegyveresen ellenállottak a hatósági kö­
zegeknek és fel akarták gyújtani az adóhi­
vatalt. A zendülők ellen katonaságot kellett 
kirendelni. A kormány kihirdette az ostrom- 
állapotot.

Hindenburg* 
a tannenbergi csatáról

Berlin, április 16. Renda Cabassino, a 
Giornale d' Italia haditudósítója beszélgetést 
folytatott Hindenburg tábornagygyal. Rész­
letes tudósításából a következőket emel­
jük ki:

— Augusztus 29-ike — mondta a tábor­
nagy — volt a tannenbergi nap: a Narew- 
hadsereg megsemmisítése, 92,000 foglyot ej­
tettünk, 80,000 orosz elesett vagy a Mazuri- 
tavakba fűlt és 536 ágyút zsákmányoltunk. — 
Ezen a területen, amely négyszer akkora, 
mint Sedan vidéke, a hadimiivészet legegy­
szerűbb módján, mint valami elméleti gya­
korlattal, bekerítettük az oroszokat. A cen­
trumban kitűnő hadállásuk volt, amelyben jól 
cl is sáncolták magukat. Pontosan a tizenkét 
órai harangszó idején — vezérkarommal 
együtt egy operáló hadtestnél álltam — ér­
tesültem az égből egyik repülőnktől, hogy a 
bekerítés már végre van hajtva és ekkor ál­
talános előnyomulásra adtam parancsot. De 
mennyi más mesét terjesztettek a mazuri ta­
vakról az én kontómra! Hogy minden nyá­
ron elmentem a Mazuri tavakhoz és mocsa­
rakhoz egy régi ágyúval, hogy megállapít­
sam, hol sülyed el az ágyú és hol nem! Mi­
csoda kalandos ostobaság! Kelet-Poroszor- 
szágban Königsberg és Insterburg fölött egy 
háromszög alakú rész van. Ezt a területet a 
katonai irodalom hosszabb idő óta „a föl-
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adott háromszög"-nek nevezi, mert az a vé­
lemény uralkodott, hogy ezt katonailag nem 
lehet megvédeni. A Mazuri-tavak mocsaras 
vidéke éppen a déli részén van ennek a há­
romszögnek. E területre vonatkozólag a ka­
tonai körökben évtizedek óta kétféle terv volt. 
Az egyik oda irányult, hogy ez a terület nem 
tartható, a másik pedig úgy szólt, hogy 
Oroszországgal való háborúban ez igen ér­
tékes lehet. Én ez utóbbi véleményhez -csat­
lakoztam1. De ennyi az egész. Azok a törté­
netek, melyek e dolog körül forgalomban 
vannak, tisztára a fantázia szüleményei.

Ludendorff tábornok
Berlin, április 16. Renda olasz publicista 

a -következőket írja Ludendorff tábornokról:
Ludendorff tábornokot már a béke idején 

is Németország legnagyobb stratégái közé 
számították. Egyaránt elméleti és gyakorlati 
ember. A háború kitörésekor a harcoló csa­
patok élén- állott és az első erőd eleste után 
egy brigáddal szuronyrohammal bevette Liit- 
ticht, amikor a legnagyobb katonai kitünte­
tést, a Pour le mérite-t, szerezte meg magá­
nak. Ludendorff tábornoknak, akinek egészen 
fiatalos a külseje és közelebb áll a negyven­
hez, mint az ötvenh-ez, hallgatag és hűvös a 
fellépése. Vonásai csak akkor élénkülnek meg, 
ha a háborúról beszél, noha — és ez igen rit­
ka eset egy olyan stratégánál, amilyen ő, a 
kire a háborúban mindig rámosolyog a siker 
iés akit a háború a hadseregben a legmaga­
sabb állásra emelt — tulajdonképen nem ra­
jongója a háborúnak. Sohasem felejtem el a 
hangot, ahogyan nekem mondta: Mióta a ka­
tonai iskolába jártami, egész életünkben műi­
den tisztnek mindig a háború volt a legszebb 
álma, de amikor végre szembe nézünk a há­
borúval, ha látjuk annak minden borzalmát és 
rémét, akkor biztosítom önt, hogy sokat el­
hagyunk abból a költői rajongásból.

Az oroszok titkolózó rendszere
Frankfurt, április 16. A Frankfurter Zei­

tung Berlinből az orosz eltussolási rendszer­
nek egy példájáról tudósit. E szerint még 
azokban a legfelsőbb pétervári körökben, a 
melyek némi rokonsági kapcsolatban vannak 
a német udvarokkal, igen magasrangu sze­
mélyiségek sincsenek tájékozva a hadjárat 
eddigi eseményeiről és az orosz nyugati ha 
táron kialakult katonai helyzetről. Így leg­
utóbb egy magasrangu személyiség egy ha­
sonló rangú személyiséggel folytatott levele­
zésében arról elmélkedett, hogy mi haszna 
volna, ha Oroszországot megvernék, hiszen 
akkor az ország belsejében bekövetkező rossz 
eseményektől kellene tartani. Szerencsére 
azonban — Írja — nem kell ilyen gondolatok­
kal foglalkozni, mert az oroszok eddig győ­
zelmesen nyomulnak előre, mint ahogy erről 
Pétervárott értesülnek. Az a magasrangu sze­
mélyiség aztán nem akarta elhinni, amit ro­
kona irt neki, hogy a német seregek orosz föl­
dön állnak s hogy az oroszok több csatát 
elvesztettek. A szóban levő pétervári szemé­
lyiség minderről semmit sem tudott.

A belga-francia harctér
Berlin, április 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Ostende és Nieuport előtt tegnap a tü­
zérségi harcban néhány ellenséges torpedó- 
naszád vett részt, melyeknek tüzelését csak­
hamar elhallgattattuk.

St. Elöl déli szélén robbantás után két 
házat elfoglaltunk,

A Loretto-magaslat déli lejtőjén ma éj­
jel óta ismét harc folyik.

A Maas és a Mosel között csak tüzér­
harcok voltak. A franciák mind nagyobb mér­
tékben alkalmaznak fojtó gázokat fejlesztő 
bombákat és robbanó gyalogsági lövedékeket.

A tisztán látásnak kedvező derült idő­
ben a repülök ismét élénk tevékenységet fej­
tettek ki. Ellenséges repülők a Maas mögött 
levő helységekre bombákat dobtak. Freibur- 
got is ismét bombázták, ahol több polgári 
egyén, különösen gyermek halt meg és se­
besült meg.

A* offezüziva csődje
Berlin, április 16. A Bemer Bund tudó­

sítója irja a legutóbbi francia offenzivaról. 
Bár az offenzív szellem rendületlen, az offen- 
ziva azonban meghiúsult. Ha egy jelentés igy 
hangzik: „Egészen a drótkerítésekig előnyo­
multunk“, ez a hozzáértők előtt ezt jelenti:
A támadás a drótkerítéseknél összeomlott, a 
hol a csodálatos lendülettel támadók halva 
fekszenek.
French muníciót sürget

Rotterdam, áprií's 16. French tábornok je­
lenti, hogy az angolok veszteségei Neuve 
Chapellené\ halottakban: 190 tiszt és 2337 
ember, sebesültekben 359 tiszt és 8173 em­
ber, továbbá 23 tiszt és 1728 ember (eltűnt. Az 
elért eredményért ez a veszteség roppant 
nagy ár volt. French végül hangsúlyozza, 
hogy végtelen sok mutációra van szüksége.

A Daily Mail támadása
az angol kormány ellen

Amsterdam, április 16. A Daily Mail 
rendkívül szenvedélyes támadást intéz az an­
gol kormány ellen. „Már néhány hónapja hall- 
juk, — irja a háboruspárt vezető lapja hogy 
Konstantinápoly nemsokára a miénk lesz s 
hogy minisztereink abbahagyják a whisky- 
ivást. Úgy látszik, egyik dolog sem egészen 
bizonyos, de egyik sem olyan nagyon fon­
tos. Fontosabb volna elkergetni a németeket, 
akik Londontól öt órányi távolságra jól meg­
erősítették magukat. Nagy tömegekben van­
nak itt és vesztes'áglistáink mutatják, hogy 
az angolok ezreit ölik és sebesitik meg. Mit 
tesz ezalatt a kormány? Szájkosarat rak a 
sajtóra, hogy elnyomja az igazságot, a he­
lyett, hogy muníciót szerezne és fölfedezi, 
amit mindenki tud, hogy csak a németek 
gyártanak anilin-festéket, hagyja, hogy Né­
metország annyi gyapotot gyűjtsön, hogy 
már hossza időre elegendő készlete van be­
lőle és olyan ügyesen ujoncoz, hogy már sok 
százezer családos emberünk van a fronton, 
de a nőtlen emberek egyáltalán nem gondol­
nak arra, hogy hadba vonuljanak, fis mivel 
French nem kaphat elég muníciót, a kormány 
részegeseknek mondja Anglia munkásait, bi­
zonyára abban a reményben, hogy ilyen szi­
dás munkára fogja tüzelni őket. Ha nem vol­
na olyan tragikus, még groteszknek is lehetne 
nevezni az ilyen eljárást.

Bombavetö aviatikusok
Basel, április 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) Francia aviatikusok bombákat dobtak 
Haltingen vasútállomásra. A pályaudvaron 
tűz keletkezett. A kár jelentéktelen.

Albert király és a pápa
Genf, április 16. Poincaré elnöknek a bel­

ga királyi párnál tegnapelőtt tett látogatása

„A német hadsereg 
győzött“

Berlin, április 16. Egy nagy semleges 
hatalomnak egyik kiváló diplomatája, mint a 
Tägliche Rundschau közli, kijelentette a Te­
legraphenunion tudósítója előtt, hogy a had­
viselő hatalmak összes fővárosait bejárta és 
csak a kormányok hivatalos jelentéseire tá­
maszkodik. E jelentésekből minden pártatlan 
ember előtt elhomályosithatatlan világosság­
gal kitűnik, hogy Németország jelentős fö­
lényre tett szert ellenségei fölött, legalább is 
katonai tekintetben. Londonban már egy tisz- 
tánlátó politikus sem hiszi ma, hogy Német­
országot annyira le lehessen győzni, mint 
ahogy Parisban és Pétervárott a fanatikusok 
még mindig hiszik. Sőt annyira megyek, hogy 
azt hiszem: tisztán katonai tekintetben a há­
ború már el is dőlt. Jelentős változások, me­
lyek az egész helyzetet megfordíthatnák, a 
mostani végső erőfeszítések során már nem 
következhetnek be. Németország hadserege 
győzött; ez tény, amelyet Angliában úgy­
szólván beláttak, sőt be is vallottak.

Német léghajó
a Themse fölött

Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség
jelenti: ' A

Április 11-ikén este egy tengerészeti lég­
hajó támadást intézett a Themse torkolata 
ellen és öt bombát dobott le. A léghajó sér­
tetlenül visszatért.

BEHNCKE.
Az angol partok bombázása

Berlin, április 16. (Magyar Távirati Iro­
da.) Hivatalos jelentés.

Tizenhatodikára virradóra aviatikusaink 
eredménynyel dobtak bombákat Anglia keleti 
partvidékének több megerősített helyére. A 
léghajókra hevesen lövöldöztek, azonban a 
léghajók sértetlenül visszatértek.

Megtorpedózott holland hajó
Rotterdam, április 16. Egy német tenger- I alattjáró naszád a noordhinderi világítónál 

megtorpedózta a Kadwijk németalföldi gő­
zöst, amely elsülyedt. A gőzös legénysége a 
világitó hajó fedélzetén tartózkodik. A né­
metek ez ügyben megindítják a vizsgálatot.
A Dardanellák ostroma

Konstantinápoly, április 16. (Magyar 
Távirati Iroda.) Tegnap éjjel ellenséges tor­
pedónaszádok a Dardanellák bejáratához kö­
zeledtek, az erődök ütegei azonban elűzték 
őket.

Genf, április 16. Athéni magánjelentés 
szerint a „London“ páncéloshajót, amely a 
Renard torpedóüzővel felderítést akart végez­
ni, nehéz ágyuk lövegei több helyen eltalál­
ták. A London és a Renard azt a feladatukat, 
hogy az európai parton levő török ütegek ál­
lásait kikutassák, nem oldhatták meg.

1 alkalmából azt beszélik Fárjsban, hogy Albert 
király annak a szándékának adott kifejezést, 
hogy a maga és a királyné számára kihallga-1 
tűst fog kérni a pápától.

A Dobreosen-Belviroat Takarákpána-
H. T. igazgatósága, felügyelő bizottsága 

és tisztikara mély részvéttel jelenti, hogy ’ 
tevékeny és szorgalma tisztviselője

Markus Dezső
a 39 lk gyalogezred kadét-őrmestere ■

I 21 éves korában a kárpáti csatában Szál- 
nők mellett 1915 március 2t-én hősi halált 
halt Bajtársai ugyanott temették el. 

Emlékét kegyelettel megőrizzük !
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H&borusjavaslatok
A képviselőválasztási bíráskodás — Az újsá­
gok kauciója — A hadsereg-csalók és a haza- 

árulók büntetése
Budapesti tudósítónk táviratozza: A kóp- 

viselőház hétfői ülésén Balogh Jenő igazság­
ügyminiszter négy törvényjavaslatot ter­
jeszt be.

Az első javaslat a képviselőválasztások 
feletti biráskoáásról szól. A háborús esemé­
nyek közepette nem lehet a választási bírás­
kodás egész rendszerét átdolgozni s ezért a 
javaslat csak a legsürgősebb változtatásokra 
szorítkozik. Különösen a képviselőjelölések 
uj szabályai, a szavazó-körök decentralizá-; 
lása s a titkos szavazás új intézménye köve-' 
telte meg az uj törvényhez alkalmazkodó 
módosításokat.

A második javaslat a hírlapok kaució­
ja letevésének a sajtótörvényben megszabott 
egy éves határidejét a gazdasági viszonyok 
miatt további két évvel meghosszabbítja. 1

A harmadik javaslat szerint a hadsereg- 
szállítások körül elkövetett visszaélések bűn­
tetteknek nyilváníttatnak és szigorúan biin- 
tettetnek.

A negyedik javaslat a hazaárulókról szól, 
akikre nézve megállapítja a vagyoni felelős­
séget s kimondja, hogy egész vagyonuk az 
államra száll.

Ä debreceni társadalom
a rokkant katonákért

A rokkáit- katonákat gyámolitó Hivatal 1 
debreceni szervezete I

Ma délután négy órakor egy nagyjelen­
tőségű társadalmi kérdéssel foglalkozó érte­
kezlet volt a városháza nagytermében. A 
debreceni Vörös Kareszt Egyesület tagjai je­
lentek meg nagy számban ezen az értekezle­
ten, amelyen Verzár Kálmán takarékpénztári 
vezérigazgató elnökölt. Megnyitó beszédében 
kifejtetté az értekezlet célját, amely arra irá­
nyul, hogy a most folyó háborúban munka- 
képeségtikben megrokkant katonák gyámoli- 
tásáról és elhelyezéséről gondoskodás tör­
ténjék. !

Petzkó Ernő dr„ a Vörös Kereszt titká­
ra ismertette a Vörös Kereszt országos köz­
pontjától érkezett átiratot, amely arról szól,' 
hogy az egyesület központi igazgatóságának! 
fennhatósága alatt „Rokkant katonákat gyá- j 
molitó és elhelyező hivatal" szerveztetek, a 
melynek célja, hogy a katonaságtól elbocsá­
tott és munkaképességükben csökkent rok­
kant katonákat megfelelő foglalkozáshoz jut­
tassa, hogy maguk kereshessék meg kenye­
rüket. E központi hivatal debreceni szerveze­
tének megalakítása volt az értekezlet felada­
ta. A kérdéshez többen felszólaltak.

Szávay Gyula kereskedelmi- és iparka­
marai titkár felszólalásában arra mutatott rá, 
hogy ez az intézmény kell, hogy jelentős se­
gélyforrásokból táplálkozzék; segítségére fog 
sietni a törvényhozás, a törvényhatóságok, 
ipari, kereskedelmi szervezetek és mindazok, 
akik munkásokat tudnak foglalkoztatni, sőt 
bizonyára lesznek foglalkozások, amelyeket 
a háborúban megrokkant embereknek fognak 
fen tartani.

Szántó Győző, a Gy. O. Sz. debreceni 
fjójának elnöke rávilágított felszólalásában 
arra, hogy a gyáriparban bőven kínálkozik 
alkalom a rokkantak foglalkoztatására. Ausz­
triában már nagyobb mérvet öltött ez az ak­
ció, ott már iskolák felállításáról gondoskod­
tak, ahol a rokkantakat kiképezik valamely 
munkára. Végül azt kérdezte, hogy a szerve­
zetnek önálló vezetése lesz-e, vagy pedig a 
központból fogja nyerni irányítását.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter abban a véleményben van, hogy a Vörös1 
Keresztnek egy különálló szerve lesz ez az1 
intézmény, amelynek aprólékos részletkérdé­
séről ma még nem időszerű vitatkozni az ér­
tekezletnek, csakis a megalakulásról lehet 
szó, később a központ majd tájékoztatást 
fog adhi a részletkérdésekre is.

Baltazár Dezső dr. püspök az akció szel­
leméhez szólott. Úgy kívánja kezelni a dol­
got, hogy azok, akiket az intézmény a támo­
gatásába vesz, ne érezzék a könyöniiletesség 
alázatát; meg kell kímélni bennük az emberi 
önérzetet. A rokkantak foglalkoztatásának 
körét illetőleg nem hive annak, hogy az ipar 
ban helyezzék el a rokkantakat. Magyaror­
szág mezőgazdasága nagyon extenziv és igen 
nagy szüksége van az intenzivebbé fejleszté­
sére, mert ebből fejleszthető ki aztán az inten­
zív ipar. — A mezőgazdaságban sok olyan 
munka van, amelyet félkezü, íéllábu ember is 
él tud végezni és egy esztendei munkájával 
hoz annyi hasznot, mint az az épkézláb föld­
mi vés, aki nyáron dolgozik. Egyébként ő sem 
tart mást az értekezlet feladatának, mint ki 
mondani a megalakulást. Végül kijelentette, 
hogy ami az ő egyéniségétől kitelik, a legna­
gyobb készséggel, buzgalommal fogja érvé­
nyesíteni a cél szolgálatában.

Csurka István felszólalása után az érte­
kezlet kimondta a Rokkant katonákat gyá­
molitó és elhelyező hivatal debreceni fiókjá­
nak megalakulását. Elnökké megválasztották 
Vérzár Kálmánt, gyámokká: Kernhoff er Jó­
zsefet, Sztankay Bélát, Szántó Győzőt, 
Rauch Árpádot, Berger Vilmost, Sztankay 
Jánost és Csurka Istvánt.

I Ezzel az értekezlet véget ért.

HÍREK
*

Az orosz metódus
A memelj rövidéletü, de hosszú emléke­

zetű orosz invázió rémriapjai után a szokott­
nál nagyobb lelkesedéssel kell fogadnunk a 
höferi jelentést arról, hogy „a kárpáti orosz 
offenziva megállóm volt kénytelen“. Mert e 
néhány hivatalos száraz szó nemcsak a győ­
zelmünket jelenti, hanem egyúttal azt is, 
hógy a Kárpátokon innen, ott, ahova az orosz 
hordák minden eszeveszett erőlködésük elle­
nére sémi tüdtak eljutni, a mi magyar földünk­
re nem teszi be lábát a huszadik századbeli 
inkvizíció. Az az inkvizíció, mély Mémejben 
és környékén oly hihetetlen borzalmakban és 
ember-kinzásokban jelentkezett, melyekhez 
képest Torquemada inkvizíciója csupán eny­
he cirógatás. Nikolajevics, a hírhedt nagyher­
ceg, az oroszok kegyetlen szivü Torquema- 
dája, a Kátpátok mögé nem volt képes elszál­
lítani azokat a vasszlögeket, melyekkel Me- 
melben élő emberek nyelvét szögeztette fal­
hoz vagy asztaihőz; magyar földön már nem 
olthatta el vérszomját a hadseregnek neve­
zett orosz állatsereglet; magyar férfiaknak, 
asszonyoknak és gyermekeknek nem kellett 
rtiegismefniök az orosz metódust, amelyből 
Mémelbferi rendeztek az oroszok tanfolyamot. 
A höferi kurta jelentésből ezt kell kiolvas­
nunk és ha ráeszméltünk arra, hogy milyen 
Rémségek elmaradását jelenti ez a néhány 
szó, úgy lehetetlen nem ereznünk nagyobb 
lelki emóciót, és lehetetlen, hpgy le, ne rázzuk 
maguiikföl azt a fásultságot, apiely az utóbbi 
időben ’rriár ufalkődótt rajtunk.

Kell, hogy az a lelkesedés, amit a há­
borít első hónapiéiban éreztünk, ismét erőre 
kapjon. A lefolyt kárpáti harcok megcáfoltak 
Piriiden pesszimistát: a rettenetes nagyerejti 
orosz hadsereg mindén erőfeszítése megtört 
rájtitfik, a Kárpátok hegységei között uj he-, 
gyek nőttek orosz hullákból, az elkeseredett 
orosz hadvezétőség túllicitálta az eddig is is­
mert emberpazarló metódust és két hét alatt 
milliónyi gyermeket tett árvává. Es mindezt 
hiába: magyar földre mégsem bírt eljutni. —, 
Vári-e magyár emberi aki ezek után sem tud 
lelkesedni? Van-e magyar ember, aki ezek, 
után sem biztos a végleges győzelemben? Le­
hetetlen, lehetetlen, Az orosz metódus meg­

bukott, az i akvizíciós vasszögeket rozsda 
marja Nikolajevics hadi kamrájában, az orosz 
vérből Niagara lett a Kárpátokon, a kancsu- 
kaval igazgatott orosz kolosszus megrémül­
tén hátrál a halált okádó hegyláncok elől, 
melyeken a mi katonáink állanak.

A hegyláncok mögött, a magyar róná­
kon Pedig boldog reménységgel várják az uj 
kalászokat, annak - a magyar tőidnek gazdag 
ajándékát, melyet a világ legnagyobb hadse­
rege sem tudott letiporni. Az orosz metódus 
nem tudott megbirkózni a magyar lélekkel, 
az orosz kancsuka gyengébb volt a magyar 
„rajtá“-nál és ez a mi legszebb, legnagyobb 
dicsőségünk.

Hochstiidter Ernő.

— Paar és Bolfras vaskeresztje. Bécs- 
ből táviratozzák: Tschirszky német nagykö­
vet tegnap Vilmos császár nevében Paar gróf 
és Bolfras báró főhadsegédnek átadta az első 
és másodosztályú vaskeresztet.

— A Kereskedelmi Muzeum igazgatója 
Debrecenben. Kovács Gyula dr. udvari ta­
nácsos, a m. kir. Kereskedelmi Muzeum igaz­
gatója ma reggel Debrecenbe érkezett, hogy 
két napot itt töltve, a közszállitásban része­
sedő, vagy arra igényjogosultsággal biró 
ipartelepek viszonyai felől érdeklődjék és 

amennyiben szükséges, nekik segítségükre 
légyen. Megérkezésekor felkereste a keres­
kedelmi és iparkamarát s Szávay Gyula tit­
kártól beszerezte a helyi információkat és a 
nap folyamán látogatást tett az ipartele­
peken.

— Nagy vasúti katasztrófa. Temesvár­
ról táviratozzák: A Resicabányaí helyiérdekű 
vasút a krassószörénymegyei Monio és Köl­
nik állomások között földcsuszamlás követ­
keztében felborult. Az utasok közül öten meg­
haltak és tizenheten megsebesültek. Temes­
vártól az üzletvezetőség vizsgáló bizottságot 
küldött ki a szerencsétlenség színhelyére.

lom»-
Pannage

Peleien
S—»S.

— V*»4tb*p

április 17-én és 18-án

Nagyszabású műsor!

és VAS
Nagyszabású háborús film 3 részben.

Vígjáték.

HHé§ nem késő
Humoros.

Az ajándék
Vígjáték.

■löedáeok kérdőié délután 5 érátél rendes 
kely árakkal.

Vasárnap 8—B-lg fálkelyárak, 
Fetytatftagns kéménél. J
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- Cselló-hangverseny a Zenedeben.
Békés időkben is ritka zene, esemény volna 
az a gordonka-hangverseny, melyet a Vor ■ 
Ereszt agilis rendezősége nyu t holnap,

gj1 olasz zeneszerzők^ a'l^nodeniebbekimk^a

iSSiS^Ä!?^
életünk kitűnőségeinek adnak találkozót. Je 
gvet már alig lehet kapni, bizonyságául an- 
K mennyire helyes ötlet volt a művésze­
tet a Vörös Kereszt szolgálatába állítani; kö­
zönségünk jól tudja, hogy minden megváltott 
jegygyei egyúttal a Vöröskeresztnek tesz 
adományt. Ä műsoron gondonka-szolo, duett, 
trió, kvartett szerepelnek gazdag változatos­
sággal. Füredi Samu. ez az istenáldotta 
in agy művész, mesterének. Popper Dávid­
nak méltó utódja, Rubinstein, Herbert,, Pop­
per és Eccles-től játszik szólót. Mandy 
Bertalan, Kenézy Gyula dr.. Kövy La 
jós Popper gordonka-hármasában, illetve 
egy Marx-kvartettben játszanak Füredivel 
együtt. Mindegyikük nagy elfoglaltsága mel­
lett igv áldoz egyszerre a zenének és a jóté­
konyságnak. — Nagyon szépnek ígérkezik 
Pálffy József, Müller Ottó dr.. Weisz 
Miklós és F ü r e d i Samu kvartettje is, de a 
koronát az estre bizonyára az a gordon­
ka-tize s fogja feltenni, melyben a mar em­
lítették és Patter mann Ida, T h a n Jo- 
lánka és Füredi Pál vesznek részt. — A 
Himnusz magasztos dallama ebben a nagy 
szerű uniszonóban feledhetetlenül fej" 
hangzani. — A harmónium-kiséretet P i ri­
ba u e r Ferenc ur, a zongora-kiséretet F ti­
re d i Ernő ur látja el. A koncert pontosan 8 
órakor kezdődik a Zenede dísztermében.

— Tíz napi fogház rémhír terjesztésé 
ért A rendőri sajtókönyvből közöljük a kő­
vetkezőket: „R. H. vendéglősné súlyosabb 
rémhírterjesztés miatt 10 nap» 
és 100 korona pénzbüntetésben 
marasztaltatok. Az Ítéletet megielebbezte.

Bredetl emerik»!

kévekötő manila zsineget
legolcsóbb napi áron szállít

Magy. Kir. Államvasutak 6épgyárának lazérOgynlkséB»
Bndap rét, Vllmoe oei»mfcr-ut 38.

PEBRECZENI FÜGGETLEN (JJSAG 1915. április 17.

apró hirdetések

A kocsitároló közigazgatási bejárása.
„ város tudvalévőén a Tócós-kert mögött a 
Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság­
nak megfelelő területet engedett át vasúti ko­
csitároló telep létesítéséhez. A telep vasúti 
vágányokkal lesz összekötve a máv. és a 
nyírbátori vasút vágányaival. Az összeköté- 
si vonalaiknak ma volt a közigazgatási bejá­
rása Olgyay Kálmán kereskedelmi miniszteri 
osztálytanácsos vezetése alatt. Nagy Dezső 
főmérnök a honvédelmi minisztérium, Hor­
váth Mihály őrnagy a hadügyminisztérium, 
Asbóth Ede százados a vasutvonalparancs 
nokság. Járniv Tamás főmérnök a földmive- 
lésügyi minisztérium kiküldöttei. Mándi La­
jos máv. üzletvezető helyettes, Klementis Fe­
renc, Hcpke Oszkár máv. felügyelő főmér­
nökök, Mánk Endre udvari tanácsos polgár 
mester, Magoss György dr. városi főügyész, 
Vargha Elemér dr. tanácsnok és Aczél Géza 
városi főmérnök, továbbá a közigazgatási bi­
zottság részéről Tóth István, Fejér Ferenc 
dr., Zoltán Ödön

BIB9BB1 nmu
Különlegességet óriási 
raktár* LINuERFKLD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
éra nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Eladó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel- 
ékhelyiségekbitl állás la- 
lás villanyvilágítással
kiadó. Szív-utca 11.

Gyakorlott
pénztárnoknó vagi ki­
szolgáló leány jó bízó- 
nvitványokkal azonnali 
állást keres.Címe: Fried- 
nél, Simonffy-utca 37.

■akülatur papiros 
kapható a kiadóban.

lóüV . , .szobás modern ntcal la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

Kereskedelmit vérzett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

Keresek
egy német leányt, 
a kiadóhivatalban.

Cim

Ebédlői kredenc,
konyhaasztal, slellázs el­
adó. Értekezhetni tele-

a helyi vasút részéről Ke-

Tímároknak
olaj, gépolaj és repceolaj 
hordónként eladó. Cím 
a kiadóhivatalban.

ló bisonyitvánnyal
ellátott mosónő kereste 
tik a Dóczy-intézetbe.

Ssónvlgnetta y ■*< ‘
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

tábort bontókéit
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

KapaeédnŰtk
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

l-tóérletl szabályra! 
kiadó cédulák bármily« 
kiírással kaphatók s ki- 
adóhivatalban^________

iomáae
cimtábls megrendelhető
Boffmaa és Kronovltz 
cégnél Piac ú 49.

Bnhaszekróny
és 12 darab Thonet-szék 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.

"1,1

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad őzv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Debreasm leg oeggebb, le*el6kel«»b mo«*ól<
icraÁi ttB. TBi.Erow ta-si.
SZOMBATON, VASÁRNAP
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SZENZÁCIÓ 1

likkal, valamint mszerDerenaezca

Lindenfeld 1 Jenő
fttszerkereskedő

Városház-utca 2. s*. Telefon 79.

Nagy dráma 3 felvonásban.

Katonai dráma 2 felvonásban.

Expressz házasság
Humoros.

Olaszországi földrengés
Aktuális.

HfHOHÜÜ H1BB9Ö.
■Maátnak kendet« (lélulém 6 őrekor rendes 

helyárakkal.
feaaafcat *e vaoárnap 8—Mg félholváruk. 

Folytatóingos bemenet.

mény Mór dr., Májerszky Mihály, a hajdú­
nánási vasút részéről Okoiicsányi Zoltán, a 
füzesabonyi vasút részéről Stváner CamiHó, E1„a6
a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársa-1 teljes ebédló, háló, gyér 
•H részéről Szirmai Rid.érd és Erdélyi Vin-1 «.teob^^lronyh. 
ce igazgató résztvételével. . 1 szombat és vasárna

Elhalasztott előadás. D e b r e c z e n 1 > délután 3—5
Barna dr. kir. törvényszéki bírónak e hó j B onyi-ut 28---------------- ----- -----------
17-ikére, szombatra az 'bTVvédi kamaraban | . n nagy raktár csokoládé, raflla
hirdetett előadása közbdótt akadályok miatt, ional és r|pa magvakban. Debreceni 
e hó 20-án. kedden délután 6 órakor fog^l ég gzegein szappanokban,
megtartatni. für • Kocka cukor állandóan kapható! Modern

— Modern garzonlakások, eg\ s™bás fnr- berendezésü kávé-nagypörkölde es füsz.er-
dő-, előszoba, központi fűtéssel és állandó me-; malom a napokban megindul, amely alkal-
leg vízzel kiadók. Piac-utca 34. mat fog nyújtani a t. vevőközönsegnek

— A vendéglők es kávéházak vásári zár- na_onta |r|SS zamatos kávéhoz és drlött
órája. A rendőrség a következőket teszi koz-. lüszerekhez Jutni,
zé: Értesítem a városunk területén levő o - ^odern csemege-berendezés marvány-pud- 
szes kávéház-, vendéglő- és korcsma-tulaj- al va1amint fflszerberendezés kapható, 
donosokat és a nagyközönséget hogy a deb- - ,
receni országos vásárral kapcsolatos nagyobb a. I ¥ I I I 1 ~ ^
idegen forgalomra való tekintettel, engedélyt 
adok arra, hogv a vásár tartama alatt vagy-, 
is f. évi április hó 17. napjától kezdodoleg áp­
rilis 20. napjáig bezárólag, tehát április 17.,
18.. 19. és 20-án a kávébázak reggel 5 óráig, j 
a vendéglők, korcsmák éjjel 2 óráig nyitva:, 
tarthassanak és úgy a kávéházakban, mint a . 
vendéglő és korcsma helyiségekben éjjel 2 ,

I óráig zenélhessenek Rostás István fő­
kapitány. ...

— öngyilkos gazda. A hajdudorogi yas-
I úti vágányok mentén felakasztva találták 
Barna Antal hajdudorogi gazdát. Barnát a I napokban bocsátották el a katonaságtól al­
kalmatlansága miatt. Ezóta szótalan és ko­
mor volt, amiből azt következtetik: szégyel- 
te, hogy néni alkalmas katonának és alkal­
masint e miatt követte el az öngyilkossá­
got is.

— Pflsenl flJrq nette) Worrée. Piynt kl-
zárólag csapolnak naponkint Markus Gar*Ti­
mis éft érmében.

1 — Hősök temetése. Fülop István kezdi-
martonosi illetőségű 24. htw. gy. e gyalogos 
meghalt a bábaképezdei megfigyelő korház­

iban, temetése április 18-án délelőtt 10 óra­
kor’a közös csapatkórházból. — Ludovszki 
Mihály sági (Nvitra m.) illetőségű 27 vasut- 
ezredbeli gyalogos meghalt a nyúlást barakk 
nicgfigvelö állomásán, temetése április no 
17-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkor-

I házból. Tavaszl nöiruhaszövetek. kosztűm- 
kelmék divatszinekben, gyapjú kreppek, delé- 

Inék, rUihadiszek, mosóáruk nagy választék- 
* ban kaphatok Szabó Lajos fiai cégnél.

is H
DEBKEOSBN,Kiste mplosabseár
HAJDÚ VABMBQTB g 1 A 1.11 T 61.

Váaaon késs fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatAruhAz 
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